

# “兵哥哥”志愿者 把贴心服务送到身边

星报讯(何宏旭 江倩 记者 马冰璐) 近日,合肥市南岗和园广场来了一群“兵哥哥”志愿者,他们支起“便民摊”,为居民们理发、拍摄证件照、维修家电,亲切热情的服务、熟练精湛的技术赢得了大家的一致称赞。

据合肥市南岗镇双塘村工作人员介绍,这些“兵哥哥”来自陆军炮兵防空兵学院一大队,为了这次志愿活动,他们提前准备了很久。早上8:30,部队的“兵哥哥”与村里的志愿者就早早布置好了“摊位”,等待“顾客”的到来。椅子放好,锃亮的理发工具依次排开,“理发摊”随时就能营业;在广场的大柱子上贴上一块红布,摆上一个大方凳,就是临时“照相馆”……

实用的服务内容,吸引了越来越多的居民参与其中。

村工作人员与志愿者在现场维持秩序,提醒大家依次排队,保持安全距离,整个现场热闹非凡却井然有序。“剪得不丑,我感觉自己年轻了十几岁。”侯大爷的话引来现场欢声笑语一片。场地虽然简陋,但是有专业的技术和热情的服务,“顾客们”送来一波又一波的好评,活动现场气氛热烈融洽。

此次活动持续半天时间,共计服务居民80人次。近年来,双塘村积极探索建立“党建+志愿服务”工作机制,以“为民”为宗旨、以“便民”为重点、以“机制”为保障,不断为群众排忧解难,开创小区治理新局面。



3月18日,合肥三里街街道三里三村社区和静安社会工作服务中心联合开展“春季传染病预防知识讲座”。据悉,三里街街道持续开展“益爱行”纾解困项目,为三里街困难群众做好更优质的服务,开展个性化的帮扶。

■ 牛红磊 王义阳  
腾云霞 记者 祁琳

## 鸡鸣村开展“油菜花田里画春天”活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 春天,灿烂的油菜花引人注目,一片一片的金黄,让人感受到浓郁的春天气息。为了让孩子们拥抱春天,发现大自然的美好,激发他们的好奇心和探究欲望,3月14日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合合肥市杨林小学来到鸡鸣村油菜花田开展了“油菜花田里画春天”户外写生活动。

走进油菜花田,就像走进了花的世界,一大片金灿灿的油菜花,让人流连忘返。孩子们在老师的带领下,和大自然进行亲密接触,孩子们欣赏着油菜花,观察着花的外形特征,闻着花的味道,还驻足油菜花地拍照留念。几片黄色的花瓣,包裹着深黄色的花蕊,时不时还有蜜蜂停留在油菜花

上采蜜,绿色的茎叶把花瓣衬托得更加娇艳了。这景象在热爱绘画的同学眼中,就是一幅美丽的春景图。随后,孩子们带着画笔置身花海之中,与大自然斑斓的色彩融合,描绘着眼前美丽的油菜花,描绘着自己眼里的春天。孩子们用他们的视角记录着金黄色的油菜花,有的添上白云、阳光、蓝天、小鸟、蝴蝶等等,用不同的色彩点缀着美好的春天。

这次写生活动,让孩子们在这片美丽的风景中,用最稚嫩的笔触为和煦春天增添了一抹色彩,也满足了孩子们的好奇心和渴望主动发现、主动探究的心理,同时感受到了真实自然的美景,开拓了眼界,增加了对春天的认识和感知。

## 长丰(双凤)经开区 常态化监测巩固脱贫攻坚成果

星报讯(宋忠伟 记者 赵汗青) 为切实巩固脱贫成果,长丰(双凤)经开区在确保遭受自然灾害和突发意外事故的居民适时帮扶的基础上,落实常态化动态监测和精准帮扶措施,确保不发生规模性返贫。

出台工作方案,完善返贫致贫和帮扶落实及脱贫成果监测分析常态机制,聚焦“两不愁三保障”和饮水安全等核心指标,落实长效监测跟踪机制,实现稳定脱贫长效机制。

村组一级监测由社区包片干部、社区书记具体抓。各社区每周摸排收集存在返贫风险的对象,上报经开区扶贫工作站,由扶贫办工作人员实地核查。帮扶责任人二级监测。帮扶责任人每月通过实地走访或

电话访问等形式对贫困户至少开展一次沟通交流,及时了解贫困户基本现状。经开区三级监测,由党工委按照认定标准和程序将存在返贫风险的脱贫人口和存在致贫风险的边缘人口纳入监测对象。

逐户逐项分析研究监测对象实际困难,根据每户的实际情况,细化制定帮扶方案。重点突出就业帮扶和兜底保障。组织有劳动力的监测对象参加职业技能培训,提高其就业能力;动员园区企业吸纳有劳动能力的监测对象就业;积极开发扶贫公益性岗位,加大对有劳动力的监测对象选聘力度;对于丧失劳动能力或无法稳定就业的监测对象,及时纳入低保兜底保障对象。

### 一句话新闻

近日,合肥市三里庵街道二里街社区组织人员在辖区开展文明养犬宣传活动。活动期间,社区在宣传栏张贴了文明养犬的宣传海报和《城市养犬管理条例》,向辖区居民发放文明养犬宣传折页,并对遛狗不牵绳现象进行劝导。

■ 吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

近日,合肥市葛大店社居委综治、司法、工会、团总支、关工委、妇联、退管等部门联合镇司法所组织社区法律顾问和服务志愿者在辖区农加超,开展学雷锋法律服务月活动,向群众进行法治宣传和接受法律咨询。

■ 刘明 记者 沈娟娟

## 人大代表调研志愿服务

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 如何推进辖区志愿服务工作更好地增强社区服务功能、公共管理功能、社会保障功能?如何让各类社会组织健康发展、良性运转,在新时期更好发挥传递爱心、传播文明的作用?带着这些疑问,近日,合肥市三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表对志愿服务和社会组织发展情况进行专题调研。

蜀山区人大代表贾卿建议,社区志愿者服务站作为志愿服务组织的网络基础,要拓宽群众参与面,着力建设一支高素质、多层次、高效稳定的志愿者队伍,协调和配置好辖区内的所有公益服务资源,积极推广优势项目,重点培育和发展特色项目,打响志愿服务品牌,通过生动鲜活的典型事例、典型人物引路,推动志愿服务理念的传播、志愿精神的弘扬,形成志愿服务良好的文化生态。

近年来,二里街社区志愿服务活动内容丰富、质效提升,得到了居民群众的认可,各类志愿服务队伍蓬勃发展,活跃在大街小巷。社区人大代表工作站也将积极联络人大代表,助力志愿者们更好地为居民服务。

## 瓦屋村开展规范停放 电动车志愿服务活动

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 居民随意停放电动车、自行车等非机动车,不仅给小区居民出行带来不便,还存在极大的安全隐患。为了加强辖区环境整治,保持整洁干净的美好家园,3月9日,合肥市南岗镇瓦屋村新时代文明实践站组织志愿者对惠民新村开展电瓶车整治志愿活动,为居民出行创造良好环境。

活动期间,志愿者们在小区的楼道及小区宣传栏张贴《温馨提示》,提醒居民杜绝电动车乱停乱放,不私自拉线充电,加强电动车火灾防范意识,自觉维护生命通道。

同时,对乱停放的非机动车辆进行了集中整治,将消防通道、楼道安全出口、小区出入口等处的乱停放非机动车拖移至统一设置的停车点,并做到车头朝向一致,停放整齐。在志愿者们的努力下,车辆都被规整到指定位置,小区楼道及道路也变得更加整洁有序。为了巩固整治效果,下一步,瓦屋村将继续加大整治范围和力度,为居民居住安全保驾护航。

### 市场星报

2021年3月22日  
星期一

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com